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ACTA Nº 030 

 

ACTA SESION ORDINARIA CONCEJO COMUNA DE TALCA 

 

    En Talca a Martes 22 de Agosto del 2023, siendo las 10:11 

horas, se dio inicio a la Sesión Ordinaria del Concejo presidida por el señor Hernán 

Astaburuaga Inostroza, Concejal de la Ilustre Municipalidad de Talca, contando con la 

participación de los siguientes Concejales: 

 

- SRA. MELANIA MOYA PLAZA   ONLINE 

- SR. ERVIN CASTILLO ARANCIBIA 

- SR. PATRICIO MENA GUTIERREZ  

- SRA. CAROLINA SOTO TAPIA   ONLINE 

- SRA. JAVIERA CARRERA CHAVEZ   ONLINE     

- SR. MARCELO ROJAS GARCIA      

- SR. JUAN CARLOS FIGUEROA URRUTIA 

- SR. JUAN CARLOS CACERES MORALES   

     

- SRTA. PAULA RETAMAL RETAMAL 

NO ASISTE 

  

- SR. YAMIL ALLENDE YABER 

SECRETARIO MUNICIPAL  

 

Los Temas en esta Sesión Ordinaria fueron los siguientes : 

1. Correspondencia: Informe Trimestral Transparencia Municipal. 
 

2. Acuerdo para aprobar las siguientes Actas de Concejo : 
 

• Acta Sesión Ordinara de Concejo de fecha 18 de Julio del 2023. 

• Acta Sesión Extraordinaria de Concejo de fecha 27 de Julio del 2023. 
 

3. Acuerdo para aprobar Licitación Pública denominada “Adquisición Uniformes 
Personal Municipal Planta y Contrata y Cementerio, Damas y Varones, Temporada 
Otoño - Invierno 2023”, ID: 2295-121-LP23, financiada con recursos Municipales y del 
Cementerio. 
 

4. Acuerdo para aprobar Patente de Giro Restaurante Diurno y Nocturno, a nombre de 
Casa Rustika Pizza SpA. RUT: 77.058.632-1, a establecerse en calle 5 Norte Nº 4070 de 
esta ciudad. 

 

5. Acuerdo para aprobar Traslado de la Patente ROL 4742 de Giro Depósito de Bebidas 
Alcohólicas, a nombre Carlos Guillermo Santander Retamal, RUT: 16.002.069-5, 
ubicado en calle 10 Oriente Nº 799, y se traslada a calle 34 Oriente Nº 78, Población 
Loteo San Antonio de esta ciudad. Resolución Corte de Apelaciones. 
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6. Acuerdo para aprobar Contratación Directa del “Proyecto Implementación Señalética 
Vial, Barrio Faustino González Etapa II”. 2º llamado. Programa Quiero Mi Barrio. 

 

7. Acuerdo para aprobar Licitación Pública denominada “Construcción Área Verde Villa 
Río, Talca”. Código BIP Nº 40.045.143-0. ID: 2295-114-LQ23, financiada con recursos 
provenientes del Gobierno Regional del Maule, a través del Fondo Regional de 
Iniciativa Local (FRIL).  
 

8. Acuerdo para aprobar Licitación Pública denominada “Contrato de Arriendo Baños 
Químicos para Personal Áreas Verdes, Comuna de Talca”. ID: 2295-89-LP23, financiada 
con recursos municipales. 

 

9. Acuerdo para aprobar Licitación Pública denominada “Adquisición de Ambulancia 
para el Departamento Comunal de Salud, Talca”. ID: 2295-126-LP23, que será 
financiada con recursos de la Direccion Comunal de Salud.  

 

10. Acuerdo para aprobar Transacción Extrajudicial derivada de daños a semáforo de 
propiedad municipal. 

 

11. Acuerdo para modificar indicador del objetivo de gestión institucional de mediana 
prioridad de la Direccion de Tránsito. 
 

12. Informe de Comisiones. 
 

13. Incidentes.  
 
 
 
 

SR. PRESIDENTE   : En el nombre del pueblo de Talca y de Dios, damos 
inicio a la Sesión. 

 
 
SR. SECRETARIO   : Bien. Informales a los señores concejales que por razones 
obvias el alcalde en estos momentos no preside por que se encuentra en terreno. La concejala 
Melania Moya en estos momentos esta conectada online al igual que Carolina Soto y Javiera 
Carrera, así que por lo tanto tenemos quórum suficiente para iniciar el Concejo.  

 

SR. PRESIDENTE   : Muchas gracias, señor secretario. Bueno, la verdad 
vecinos y vecinas hemos estado conversando con los colegas presentes nosotros tenemos la 
responsabilidad de asistir, así como también los colegas que están conectados, la mayoría de 
ellos están imposibilitados de movilizarse, están anegados, como la gran mayoría de los vecinos 
de Talca. Y atendiendo esa situación hemos conversado con el resto de los concejales y 
entendemos que nuestra responsabilidad está en los sectores más complicados con las vecinas 
y vecinos por lo tanto queremos darles las excusas a quienes hoy día se están conectando al 
Concejo, pero hemos tomado la decisión de retirarnos para poder estar en terreno y levantar las 
necesidades y coordinar ciertas ayudas. Así que vamos a proceder a votar por la formalidad que 
significa esto que es un acuerdo unánime, con esa razón, con ese motivo. Colegas la palabra.  

 

SR. SECRETARIO   : Sr. presidente, tenemos que escuchar a los concejales que 
están conectados. Carolina adelante. Esta levantando la mano, significa entonces que su voto 
es de aprobación.  
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SRA. CAROLINA SOTO  : Envié un WhatsApp a la secretaria del Concejo porque 

tengo problemas de audio. Bueno primero que todo apruebo la moción. (Sin audio). En la 

Comuna de Talca al menos que se han contactado entre ayer y hoy día, que no ha llegado ayuda 

y que se encuentran aislado que es el sector de las Tinajas y también la comunidad que esta 

pasado el rio donde está el Santuario San Sebastián, ahí hay alrededor de 40 familias que están 

en la capilla que no han podido recibir ayuda, solamente hicieron retiro de algunos adultos 

mayores. Yo coordine con el Delegado presidencial no he tenido respuesta aun y también informé 

al administrador Municipal, así que aprovecho la instancia para que quede público, que por favor 

el comité de emergencia se pueda desplazar a ese sector también al igual que aquellas 

comunidades que entiendo que mis colegas también están apoyando. Eso sería por mi parte 

muchas gracias don Yamil. 

 

SR. PRESIDENTE   : Señor secretario. 

 

SR. SECRETARIO   : Bien, consulte a las dos concejalas que estaban 
conectadas online Melania Moya y Javiera, y han dado su voto de acuerdo para los efectos de 
que efectivamente lo que corresponde es una suspensión del Concejo, dado que se constituyó 
legalmente a la hora indicada con la asistencia de los concejales, por lo tanto, bajo ese sentido 
el Concejo se ha llevado a efecto válidamente y se suspende por las razones obvias. 

 

SR. PRESIDENTE   : Muchas gracias señor secretario, se levanta la Sesión. 

 

 

Se aprueba a mano alzada suspender Sesión de Concejo. 

ACUERDO  

N°295 

Déjese establecido que el Concejo Municipal acuerda suspender 
Sesión Ordinaria de hoy Martes 22 de Agosto del 2023 por los 
señores Concejales y Concejalas; Melania Moya, Hernán 
Astaburuaga, Ervin Castillo, Patricio Mena, Carolina Soto, Javiera 
Carrera, Marcelo Rojas, Juan Carlos Figueroa y Juan Carlos 
Cáceres. 

 

 

 

       Finaliza la reunión a las 10:18 horas. 
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